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Aangepaste 5G stralingsnorm  -  Reacties

De Vlaamse Regering besliste onlangs om de bestaande stralingsnormen aan te passen 
opdat 5G in Vlaanderen kan worden uitgerold. De nieuwe stralingsnorm kwam tot stand 
na consultatie van verschillende stakeholders en is ook zodanig opgesteld dat er niet 
wordt ingeboet op de bescherming van de gezondheid van mensen.

Er werd intussen ook een publieke consultatie georganiseerd. Uit cijfers blijkt nu dat er 
bij het Departement Omgeving 384 reacties binnenkwamen, veel minder dan bij andere 
openbare consultaties.

Het toont dus dat het overgrote deel van de Vlamingen overtuigd is van de meerwaarde 
die 5G biedt en er ook voor open staat, en dat is een zeer goede zaak.

De reacties die binnenkwamen, focusten vooral op de impact van de straling op de 
gezondheid, iets waar bij de aanpassing van de stralingsnorm al rekening mee werd 
gehouden.

1. Wat is de reactie van de minister op de publieke consultatie?

2. Hoe gaat de minister aan de slag met de bezorgdheden die werden geuit?

3. Wat zijn de verdere stappen in dit dossier?

4. Kan de minister een overzicht geven van de verschillende bezorgdheden die werden 
geuit tijdens de publieke consultatie?
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1 Er werden 384 reacties ontvangen tijdens de consultatieperiode. De meeste reacties toonden 
bezorgdheid over impact van straling op de gezondheid. De gezondheid van de Vlaming is 
ook een belangrijke prioriteit geweest toen de nieuwe stralingsnormen werden opgemaakt. 
Vlaanderen mag de 5G-boot niet missen en moet ervoor zorgen dat de uitrol mogelijk is 
zonder in te boeten op de gezondheid van mensen.   

2 Ik neem elke reactie serieus, de inhoudelijke argumenten uit de reacties worden grondig 
bekeken door het Departement Omgeving. Verwijzingen naar onderzoeksresultaten, 
vermeld in de bezwaarschriften, worden nu samen met imec, Sciensano en UGent 
bestudeerd en besproken om er zeker van te zijn dat geen informatie over het hoofd werd 
gezien. Als uit de reacties nieuwe elementen naar voren komen, wordt bekeken of het nodig 
is de teksten aan te passen.   

3 Na verwerking van de reacties en eventuele aanpassing van de teksten zal het dossier 
opnieuw ter goedkeuring worden voorgelegd aan de Vlaamse Regering. Na de tweede 
principiële goedkeuring zal het advies van de Raad van State gevraagd worden. Vervolgens 
kan de Vlaamse Regering de nieuwe stralingsnormen definitief goedkeuren.

4 De meeste indieners stellen zich vragen over de impact van straling op de gezondheid. In 
andere inspraakreacties wordt de verwachte stijging in blootstelling aangehaald die het 
gevolg is van de uitrol van 5G en het hogere dataverbruik.  


